



ΤΡΙΤΗ 22.07.11



ΚΩΔΙΚΟΣ 44713

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 16646 • ΕΤΟΣ 56ο

ΣΑΒΒΑΤΟ - ΚΥΡΙΑΚΗ 3-4 Λ

**ΑΛΛΑΓΗ ΣΚΗΝΙΚΟΥ ΜΕ ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΣΕ ΝΕΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΦΟΡΕΑ**

# Οι 4 εισηγήσεις για νέο κόμμα

Φυγή προς τα εμπρός προτείνουν στενοί συνεργάτες του Κ. Σημίτη



Ν. Θέμελις



Χρ. Ροζάκης

➤➤ Ανοίγει ο διάλογος για την μεταρρύθμιση του πολιτικού συστήματος. Στο επίκεντρο το «πολιτικό χρήμα» ➤➤ Ανασχηματισμός και σαρωτικές αλλαγές στον ευρύτερο δημόσιο τομέα τον Ιούλιο ➤➤ Το δεύτερο εξάμηνο οι αποφάσεις για νέο πολιτικό φορέα ➤➤ Το σχέδιο Σημίτη για την πορεία μέχρι τις εκλογές, άνοιξη 2004 **ΣΕΛ. 6-7**



Μ. Χρυσοχοΐδης



Σ. Κοσμίδης





ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΑΝ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, ΧΡ. ΡΟΖΑΚΗΣ, Σ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ ΚΑΙ Ο Ν. ΘΕΜΕΛΗΣ

## Κίνηση «4» προς τον Κ. Σημίτη για νέο πολιτικό φορέα

► Κυρίαρχος ο ρόλος του Κ. Λαλιώτη στο εγχείρημα της «επανάδρασης» του ΠΑΣΟΚ

ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΒΑΛΙΑΡΗ

Ως επιταχυντές απροσδόκτων πολιτικών εξελίξεων και σε κατεύθυνση αντίθετη από την προσδοκώμενη λειτουργία που επικείρσαν την κατασκευή οκνηρικού πολιτικής κρίσης, με ομολογημένη επιδίωξη την πρόωπη προσφυγή στις κάλπες και -κατά δεύτερο λόγο- την εξώθηση του πρωθυπουργού σε παραίτηση. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, η πρωθυπουργική προαναγγελία για δέσμη προτάσεων, μετά το πέρας της ελληνικής προεδρίας, με διακλυγμένο στόχο τον «εκουγχρονισμό του πολιτικού συστήματος», κάθε άλλο παρά εξαντλείται στον κυβερνητικό ανασχεματισμό και σε θεσμικές πρωτοβουλίες που θα κατατείνουν στην αποκατάσταση της βαλλόμενης αξιοπιστίας του πολιτικού κόσμου.

### ΣΕΙΡΑ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Ο πρωθυπουργός έχει γίνει, τις τελευταίες ημέρες, δέκτης προτάσεων από ανθρώπους του άμεσου περιβάλλοντός του, οι οποίες και συναντώνται με ό,τι σχεδίαζε αλλά δεν επικείρσαν την επομένη των εκλογών του 2000. Τη συγκρότηση ενός νέου κομματικού φορέα στη θέση του -από διαφορετικές πλευρές διαπιστωμένου- «προβληματικού ΠΑΣΟΚ». Σημειώνεται προς τούτο ότι το σύνολο των κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ υπονοηθεί σε κατ'ελάχιστον ενέτιο και ανοικτό «τέλος» του, υποδεικνύοντας στον πρόεδρό του την ανάληψη της ευθύνης για μια «νέα αρχή». Με μια τέτοια κίνηση -λένε οι εισηγητές της



►► Κ. Λαλιώτης



►► Μ. Χρυσοχοΐδης



►► Χρ. Ροζάκης



►► Ν. Θέμελης



►► Σ. Κοσμίδης

### Ο Π. Τσερτικίδης, νέος υφυπουργός Δημόσιας Τάξης

►► Ο κ. Παντελής Τσερτικίδης, βουλευτής Πιερίας του ΠΑΣΟΚ, ορίστηκε χθες υφυπουργός Δημόσιας Τάξης, θέση που χίρευε μετά την παραίτηση του κ. Ε. Μαλέσιου, όταν αποκαλύφθηκε ότι έμεινε αμισθί σε διαμέρισμα του επιχειρηματία Θ. Αθανασούλη. Ο κ. Τσερτικίδης εξελέγη βουλευτής Πιερίας με το ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 1993, 1996 και του 2000 και είναι αρχιτέκτονας - μηχανικός, έχοντας σπουδάσει στην Πολυτεχνική Σχολή του Μιλάνου. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι πριν ανακοινωθεί η τοποθέτηση του κ. Τσερτικίδη ως υφυπουργού Δημόσιας Τάξης, ερωτήθη και ο προϊστάμενος υπουργός Μιχ. Χρυσοχοΐδης, ο οποίος και συμφώνησε απολύτως.

προτάσεως - ο Κ. Σημίτης θα ανανεώσει σε κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις πέραν του ΠΑΣΟΚ το προφίλ του γιγάντη της «σύγχρονης δημοκρατικής παράταξης», θα «δέσει» την αξιοπιστία της συνέχειας του εκσυγχρονιστικού εγχειρήματος, θα αφροπλίσει τη ΝΔ από το αντι-καθεστωπικό της «υπερ-όπλο» από το οποίο και προσδοκά -βάσιμα- νίκη στις εκλογές.

Ο πρωθυπουργός, που πάντοτε

είχε ως στρατηγική επιδίωξη την επαναθεμελίωση ενός νέου κόμματος, ανοικτού στην κοινωνία και στις σύγχρονες ανάγκες της, αλλά και διαρκώς μετέθετε για το μέλλον την απόφασή του, στην παρούσα συγκυρία δέχεται να συμμεριζείται τις προτάσεις εκείνων που θεωρούν πως «ήγγικεν η ώρα» της μεγάλης αλλαγής. Στην ωριμασία της ιδέας συμβάλλουν όχι μόνον οι πολιτικές εξελίξεις αλλά και οι ίδιοι οι εισηγη-

τές της «ιδέας», που συμβαίνει να χαιρούν της ιδιαίτερης εκτίμησης του πρωθυπουργού.

### ΦΥΓΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΜΠΡΟΣ

Από άριστα ενημερωμένες πηγές η «Η» είναι σε θέση να γνωρίζει πως, το τελευταίο διάστημα, τέντες, τουλάχιστον, παράγοντες πρότειναν στον πρωθυπουργό «φυγή προς τα εμπρός» διά της αποκάλυψής του από το τέλμα ενός κόμματος που απώλεσε τον κινηματικό του χαρακτήρα διά της όρωσης και μετάλλαξής του σε εξουσιαστικό μηχανισμό.

Τον «μονόδρομο» της μετεξέλιξης του ΠΑΣΟΚ σε νέο κομματικό φορέα, υπέδειξε, σύμφωνα με πληροφορίες, στον πρωθυπουργό, κατά τη διάρκεια των πασαλιών του διακοπών, ο καθηγητής και πρώην υφυπουργός Εξωτερικών Χρ. Ροζάκης. Ομοίως, ο στενός του συνεργάτης Νίκος Θέμελης και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης. Πρόταση για «νέα κυβέρνηση, νέο κόμμα, νέα νίκη» ενεχείρισε στον Κ. Σημίτη και ο υφυπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, επαναφέροντας την παλιά του πρόταση για την ανασύσταση της «Μεγάλης Προοδευτι-

κής Δημοκρατικής Παράταξης».

Οι εισηγητές της πρότασης υπστηρίζουν, επιπροσθέτως, πως η οθέτησή της από τον Κ. Σημίτη -η διαφανισμένη από εσωκομματικούς φίλους και αντιπάλους ηγή του ΠΑΣΟΚ- όχι μόνο θα εμπνεύμε μια νέα συνεργητική δύναμη η χώρα της Κεντροαριστεράς, αλλά και θα δημιουργήσει μια τέτοια δυναμική που θα σαρώσει τις όποια αντιδράσεις -αν τελικώς εκδηλοθούν- από θύλακες εξουσίας που ρύονται την όποια τους ισχύ από τι κομματικούς μηχανισμούς.

Επισημαίνουν δε πως, εφόσον αναληφθεί ένα τέτοιο εγχείρημα, ο ρόλος θα μπορούσε να αλλάξει για την γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Λαλιώτη, ο οποίος «πρώτος» εμιλήσει για «επανάδραση» και να συγχρόνως του ΠΑΣΟΚ και χέει για την επανασυνδέσή του την κοινωνία. Λέγεται δε πως ο γραμματέας του κόμματος θα μπορού να έχει διπλή συμβολή σε μια νεοκλογική επιτυχία του ΠΑΣΟΚ ενδεχόμενη επιστροφή του σε «κυβέρνηση νίκης» του ΠΑΣΟΚ «εκχώρηση» της θέσης του γραμματέα σε νέο πρόσωπο, που θα μοδοδετεί τη σύσταση του «νέου κομματικού φορέα».

### ΝΕΕΣ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΚΑΤΑΘΕΤΕΙ Ο ΧΡ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ

## Δίωξη κατά Γ. Κουρή για ουκοφαντική δυσφήμιση

► Η προανάκριση ανατέθηκε στην 13η πταιοματοδίκη με την εντολή να ολοκληρωθεί σε 20 ημέρες

Αντιμέτωπος με την πρώτη δίωξη για ουκοφαντική δυσφήμιση βρίσκεται από χθες ο εκδότης Γιώργος Κουρή, μετά την πρώτη μήνυση του υπουργού Τύπου, Χρήστου Πρωτόπαπα. Ο εισαγγελέας Γιάννης Προβατάρης, ο οποίος μελέτησε τη μήνυση του υπουργού, άσκησε σε βά-

ρος του ιδιοκτήτη της «Αυριανής», ποινική δίωξη για ουκοφαντική δυσφήμιση δια του Τύπου, ενώ η ίδια κατηγορία βαρύνει και τον διευθυντή της εφημερίδας, Γ. Ταρογιάννη. Για απλή συνέργεια στη ουκοφαντική δυσφήμιση δώκεται η αρχιτέκτονας Λίλη Ξιναριανού, η οποία με δηλώσεις της είχε υποστηρίξει ότι ως υπάλληλος της Altex είχε ασχοληθεί με την κατασκευή ενός εκ των προεκλογικών κέντρων του κ. Πρωτόπαπα και είχε πληρωθεί από την Altex.

Η πρώτη μήνυση του υπουργού Τύπου αφορούσε τρία δημοσιεύματα της «Αυριανής», με τα οποία καταγγελλόταν ότι ο Χρήστος Πρωτόπαπας, είχε πάρει 200.000.000 και πλέον από τον επιχειρηματία κ. Αθ. Θανάση Αθανασούλη, ως «βοήθημα» για την προεκλογική του εκστρατεία. Η προανάκριση της υπόθεσης ανατέθηκε στην 13η πταιοματοδίκη με την εντολή να την ολοκληρώσει μέσα σε είκοσι ημέρες. Την ερχόμενη Δευτέρα, ο υφυπουργός Τύπου θα καταθέσει την

τρίτη μήνυση σε βάρος του Γιώργου Κουρή, η οποία θα αφορά στα δημοσιεύματα που αφορούν το οπλίτη στο Λαύριο, ενώ θα ακολουθήσει και μπαράζ αγωνών σε βάρος του ιδιοκτήτη της «Αυριανής». ► Σκληρή απάντηση στο χθεσινό πρωτοεξέλιδο της «Αυριανής» ότι «και άλλος υπουργός έμενε έξι χρόνια σε βίλα με ποίνα, προμηθευτή του Δημοσίου», ο υπουργός Επικρατείας Στέφανος Μανίκας. Η «Αυριανή» δεν αναφέρει ποιον υπουργό εννοεί, ωστόσο, για τους γνωρίζο-

ντες, «φωτογράφιζε» τον Στ. Μ. κα, που είχε ανοικτά και διέμεσε διαμέρισμα εταιρείας του επιχειρηματία κ. Μαζαράκη. «Με σουλα ψευδή, δίδθεν ερωτήματα εφραστής του πολιτικού κανιβαλ και ο εκ υποστήματος ουκοφαντική διαστρεβλωτική της πραγματικότητας κ. Κουρή, συνεχίζει τον λασιπνο του κατηγορο». τονίζει στην πτή του δήλωσής που έκανε και συνεννόησε με τον γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου ο υπου Επικρατείας.

Δ. ΡΕΠΠΑΣ ΚΑΙ ΣΤ. ΜΑΝΙΚΑΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

# Σαρωτικές αλλαγές τον Ιούλιο σε κυβέρνηση - δημόσιους οργανισμούς

► Ο Κ. Σημίτης θα επιδιώξει να αναδείξει τη νέα ηγετική ομάδα που θα δώσει τη μάχη των εκλογών

του καφέ, ο κ. Σημίτης επανέλαβε τουλάχιστον δύο φορές προς τον Σωκράτη Κοσμίδη, ότι στα κλιμάκια που θα μεταβούν στην επαρχία «θέλει να είναι και ο Μανίκας». Τα ίδια στελέχη, πάντως, που εντυπωσιάστηκαν από την εμφάνισή στο πρόσωπο του υπ. Επικρατείας, εντυπωσιάστηκαν και από τη μη αναφορά στο

πρόσωπο του Μ. Νεονάκη. Οι πληροφορίες επιμένουν πως σταδιακά ο κ. Νεονάκης θα απεμπλακεί από τα κομματικά δράματα και θα ασχοληθεί με την υποψηφιότητά του στο Λαοίο, ενώ ο κ. Σημίτης αναζητεί πρόσωπο που θα αναλάβει περισσότερες πρωτοβουλίες στο κόμμα και, σύμφωνα με τις ίδιες πλη-

ροφορίες, τείνει να καταλήξει στον Δ. Ρέππα. Ριζικές αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα πρότειναν στον πρωθυπουργό στελέχη όπως ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μικ. Χρυσοχοϊδης, που με γραπτό του σημείωμα στον Κ. Σημίτη κάνει λόγο για «νέα κυβέρνηση και νέο κόμμα», μη σταίζοντας να χαρακτηρίσει το

σημερινό ΠΑΣΟΚ ως «καρικοκατούρα κόμματος». Ο γραμματέας της ΚΕ Κ. Λαλιώτης, πρότεινε επίσης αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα «εδώ και τώρα». Ο κ. Σημίτης τέλος, το επόμενο διάστημα αναμένεται να λάβει τις οριστικές του αποφάσεις για το Πολιτικό Σύστημα και τις αλλαγές που θα προτείνει, αφού λάβει ε-

ντός 15 ημερών την εισήγηση του υπ. Εσωτερικών Κ. Σκανδαλιδη. Στο Μαξίμου επικριμούν πως εύκολα θα περάσει το «πόθεν έσχες», αρκετά δυσκολότερα η κατάτμηση των περιφερειών, θέμα το οποίο εγγίζει τον πυρήνα του εκλογικού συστήματος και άρα θα απαιτήσει η συνάντηση της ΝΔ.

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ

Ρ : θα είναι οι αλλαγές που θα επιφέρει στο κυβερνητικό σχήμα τον Ιούλιο ο Κ. Σημίτης, ενώ θα ακολουθήσουν μεγάλες ανακατατάξεις και στους επικεφαλής οργανισμών του δημόσιου και του ευρύτερου δημοσίου τομέα. «Ο πρωθυπουργός, με τον ανασχηματισμό θα αλλάξει το... κάδρο της κυβέρνησης», λένε χαρακτηριστικά υπουργοί και συνεργάτες του που γνωρίζουν τις διαθέσεις του, εξηγώντας πως πλέον ή θα αναμετρηθεί ευθέως με τον παλαίοκομματισμό, όπως αυτός εκφράζεται σε όλα τα πεδία της πολιτικής, οικονομικής και κοινωνικής ζωής της χώρας και θα δώσει και πάλι μεταρρυθμιστική πνοή στο κυβερνητικό έργο ή, διαφορετικά, πολύ δύσκολα θα επιτύχει στις εκλογές ένα αξιοπρεπές αποτέλεσμα.

«Ο πρωθυπουργός δείχνει να έχει απόλυτη συνείδηση τι συμβαίνει και τι παίζει το τελευταίο διάστημα και είναι πλήρως κατασταλαγμένος για το τι θα πράξει», λέει χαρακτηριστικά υπουργός ενώ άλλος υπουργός, που είχε σκέψεις και με τον Ανδρέα Παπανδρέου, σημειώνει πως ο κ. Σημίτης μοιάζει απογοητευμένος με τη συμπεριφορά τμήματος του πολιτικού προσωπικού, ιδίως εκείνου που είχε επενδύσει πάνω του. «Απογοήτευση που γίνεται μεγαλύτερη, όταν βλέπει τι μπορεί να πετύχει στην Ευρώπη», αναφέρει χαρακτηριστικά.

Με τον ανασχηματισμό του Ιουλίου, πάντως, ο κ. Σημίτης θα αποστείλει πολλαπλά μηνύματα. Πρώτον, θα αναδείξει τη νέα ηγετική ομάδα με την οποία θα δώσει τη μάχη των βουλευτικών εκλογών και η οποία την επομένη των εκλογών, ούτως ή άλλως, θα παίξει καθοριστικό ρόλο στις εσωκομματικές εξελίξεις. Δεύτερον, θα αναδείξει τα στελέχη εκείνα που δεν έχουν κουραστεί και δεν έχουν κορεστεί από την εξουσία, δείχνουν αποτελεσματικότητα στη δουλειά τους και έχουν όραμα, ενώ δεν έχουν εμπλακεί με το πολιτικό χρέος.

Στη συνεδρίαση του πρω-